

22 августа — День Государственного флага Российской Федерации

22 августа — особенная дата для всех граждан России. В этот день мы отмечаем День Государственного флага, который был официально установлен Указом Президента РФ № 1714 от 20 августа 1994 года.



История государственных символов начинается в глубокой древности. Когда появились первые государства, тогда же возникла необходимость в особых знаках, которые бы олицетворяли власть и суверенитет страны.

В эпоху правления Ивана Грозного русские воины использовали в сражениях алое знамя. Царь Алексей Михайлович — отец будущего реформатора Петра I, имя которого носит Политех, в 1667 году утвердил трёхцветный флаг, состоящий из белой, синей и красной полос. Впервые его подняли в 1668 году на военном судне «Орёл».

В ранний период правления Петра I преобладающим цветом знамён оставался красный, а сами полотнища украшали вышивкой и декоративными элементами. Летом 1693 года Пётр I, находясь в Архангельске, впервые поднял на яхте «Святой Пётр» «флаг царя московского», украшенный бело-

сине-красными полосами и золотым двуглавым орлом. Этот флаг хранится в Центральном военно-морском музее Санкт-Петербурга.

20 января 1705 года Пётр I своим указом утвердил триколор в качестве флага торгового флота России. Его образец император нарисовал сам.

Вид российского флага менялся несколько раз. На нём появлялись двуглавый орёл и Андреевский крест, менялись их расположение и композиция. Только в 1709 году впервые документально зафиксировано упоминание о триколоре без дополнительных элементов, который использовался как флаг для торговых судов России.

В 1858 году император Александр II утвердил новый государственный флаг империи — чёрно-жёлто-белый, предназначенный для украшения государственных учреждений. При этом традиционный бело-сине-красный флаг продолжал использоваться для частных домов и праздничных мероприятий. В 1865 году был издан указ, официально провозглашавший чёрный, оранжевый (золотой) и белый цвета государственными символами Российской империи.

28 апреля 1883 года Александр III своим указом предписал использовать бело-сине-красный флаг как государственный символ для торжественных случаев. Окончательное утверждение триколора в качестве государственного флага России состоялось перед коронацией Николая II в 1896 году. Однако уже в апреле 1918 года его сменил красный флаг, ставший символом РСФСР, а затем и СССР.

Новая веха в истории российского флага началась 22 августа 1991 года, когда Верховный Совет РСФСР принял решение о возвращении традиционного трёхцветного флага в качестве официального государственного символа.

Сегодня все, кто искренне любит свою Родину, гордится её историей и достижениями, кто чувствует личную ответственность за её будущее, стремится к её развитию и процветанию, отдают дань уважения символу нашего государства.

С праздником, политехники, с Днём Государственного флага России!

Дата публикации: 2025.08.22

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)